

## 今日青岛·民生

市南市北确定今年10件实事,学前教育是重要内容

# 两区要再建5处公办幼儿园

本报1月12日讯(记者 刘玉彩) 新增两处公办幼儿园、开工建设1处500张床位的公寓式养老服务机构……12日,记者从市南区两会上获悉,今年该区将着力为市民办好基础教育、养老服务等方面的10件实事。

加强教育基础设施建设仍然是今年市南区重点民生工程之一,今年该区将新增2所公办幼儿园;开工建设市南区首所九年一贯制学校;另外,免费为13750名辖区幼儿园儿童、特困或残疾育龄妇女以及区妇幼保

健所系统管理的孕妇进行查体。

在旧城改造方面,完成西藏路、莘县路片区旧城改造项目建设及联城海岸锦城等项目1800户居民的回迁安置。实施老旧房屋维修工程。对辖区64处老旧房屋进行维修。对海底隧道接线周边的26个楼院67栋建筑进行综合整治;对滋阳路等23条道路进行维护维修;对费县路、郯城路绿地进行增绿;对12座垃圾转运站进行升级改造;配备3辆高性

能道路机扫洒水车。

此外,通过购买、新建、置换

等方式,新增1000平方米以上的社区“三个中心”用房20处;开工建设1处500张床位的公寓式养老服务机构;建成市南区老年活动中心;新建50处社区体育健身设施,更新维护超期损坏的健身路径,以完善全民健身体育设施功能。实施街面视频监控网络工程,在居民区、公共聚集场所、易发案区域等处增加街面探头830个,基本实现辖区网络全覆盖;建设公安市南分局执法办案中心;扩建公安市南分局八大峡派出所。

又讯(记者 张晓鹏) 推进教育现代化建设,新办3所公办幼儿园,拓宽保障性住房筹建渠道……12日,市北区政府正式敲定了2011年要为市民办的十件实事。

据了解,市北区今年将启动教育现代化工程,为全区中小学高标准配置电子黑板等教学设备;开办1所公办学校和3所公办幼儿园;在旧城改造方面,完成4000户居民搬迁和2000户居民回迁任务,拓宽保障性住房筹建渠道,新增767套公共租赁住房、1022套经济适用住房、387套限

价商品住房。

另外八件实事包括:为危旧陋房进行加固,400余处老楼院安装路灯;改造17处垃圾转运站和10处星级公厕;新建2所社区卫生服务中心;翻修翻建15条市政道路;扩建改造8个街道劳动保障服务中心、15个社区服务站;重视提升社区养老服务水平,为社区老人免费安装“一键通”呼叫器,随时为有需要的老年人提供服务;对14处居民小区实行封闭化管理;新建公共停车场,增设道路临时停车位。



## 长途车站用上自动洗车机

11日,在青岛长途汽车站,大型自动洗车机已经安装完毕。据介绍,这是青岛长途汽车站首次用上自动洗车机器,预计今年4月份将投入使用。届时,长途大客车将以清洁的车身驶出汽车站。

本报记者 杨宁 摄

# 超高建筑施工须用“防护罩”

本报1月12日讯(记者 宋珊珊)

12日,记者从青岛市建管局获悉,从今年起,青岛30层以上高层建筑施工时,都要使用具有防坠落的封闭式脚手架,以确保工人安全。

12日,市城乡建设委建管局下发通知,要求自2011年1月1日起,凡在本市新建高层建筑工程,超过30层(含30层)或高度超过90

米(含90米)的,应采用智能折叠式整体升降脚手架,以防止高层建筑施工高处坠落事故。其它高层建筑工程将逐步推广采用此种脚手架。

据了解,智能折叠式整体升降脚手架的底部为钢脚手板,周围是钢防护网,形成了全封闭保护平台。架体拼装全部在地面进行,可整体一次性吊装就位。同时配备架

体防坠安全装置,当整体升降脚手架发生意外突然下降时,防坠装置可自动卡住,防止架体坠落。

此外,在装置升降过程中,可通过计算机系统自动协同、自动均衡各升降装置,发现故障能够自动诊断故障原因并即时报警,可以有效防止高层建筑施工高处坠落事故。

## 市南将加强西部发展

未来五年力争实现东中西均衡

本报1月12日讯(记者 刘玉彩) 记者12日从市南区两会上获悉,市南通过了该区“十二五”发展规划,规划明确未来五年,市南区将加大中西部区域的发展力度,努力实现东中西的均衡发展。

12日,市南区两会上通过了该区“十二五”发展规划,正式选举华玉松为该区区长。华玉松在接受记者采访时说,随着上世纪90年代青岛市行政中心的东移,市南区中西部特别是西部的发展较为缓慢,中山路商业街逐渐萧条。近几年来,群众要求发展西部的呼声越来越高,前几年,该区通过实施西部旧城区改造改善了部分居民的居住条件,并对中山路等区域进行了部分改造,西部区域有了一定的变化发展。未来五年,市南区将建立“东中西均衡发展”、“六大功能区联动”的城区发展新格局,加大中西部区域

的发展力度,努力实现东中西的均衡发展。

华玉松说,西部现在有一隧两桥,有南岛、中岛、北岛等正在实施的建设项目,有百年老街中山路,青岛市人大、政协以及市国土局、商检、海关等一些重要机关和单位都位于西部,这些都是重要资源,也是西部发展的优势和潜力所在。“十二五”期间,该区将以“三岛组团”开发为着力点,抓住海底隧道、地铁3号线和快速路三期项目建设契机,加快推进西部城区改造,加快建设国际航运服务区、百年老街商业旅游区和西部重要政务办公区,打造西部城区发展核心。通过几年的努力,市南区的城区功能和发展布局将会得到进一步优化,东、中、西三大城区的均衡发展也将逐渐成为现实。

## 开发区获批国家船舶海洋基地

本报1月12日讯(记者 张榕博)

继青岛成为国家家电和电子信息工业化产业基地后,青岛的造船产业基地也列入“国字号”。记者从市经信委获悉,国家工业和信息化部近日公布第二批“国家新兴工业化产业基地”名单,青岛市经济技术开发区被命名为船舶与海洋工程装备产业示范基地。

记者了解到,青岛海西湾造船基地2001年起开始建设,是国家“十一五”重点建设项目。总规划面积超过8平方

公里,总投资超过300亿元人民币,基地内现有骨干制造企业12家,龙头企业包括:青岛北海船舶重工有限公司、海洋石油工程(青岛)公司、青岛武船重工有限公司、中国石油集团海洋工程(青岛)有限公司等。2010年全年基地船舶工业总产值178亿元,同比增长113.9%;出口达11.87亿美元,同比增长77.2%。造船完工量144万载重吨;企业总承包新船订单320万载重吨;研发费用5亿元。



## 备海鲜要趁早

11日,在田家花园农贸市场,市民正在购买海鲜。据摊主李娜介绍,最近市场里海鲜销量不是很大,每个摊位储备的海鲜也不多。预计农历小年过后海鲜销量将有大幅增长,到时海鲜价格也会上涨,年前准备购买海鲜的市民最好趁早。

本报记者 杨宁 摄

# 鲁商联手金帝拿下午山项目

以50亿元竞得,将打造成71.2万平方米大型商住区

本报1月12日讯(记者 宋珊珊)

12日,记者从鲁商置业发布的公告中获悉,鲁商置业联手福建金帝集团以50亿元竞得崂山区午山庄村改造项目,将打造70多万平方米的大型社区。崂山大规模造城即将开启。

12日,记者在鲁商置业网站中发布的最新公告中获悉,该公司全资子公司山东省鲁商置业有限公司及福建金帝集团有限公司11日取得与青岛市崂山区人民政府签订的《项目成交确认书》,确认山东省鲁商置业有限公司和福建金帝集团有限公司通过挂牌方式竞得青岛市崂山区午山庄村改造项目。

据了解,午山村改造项目位于崂山区滨海大道以东、规划环午山路以西、青岛二中以北、规划翠岭路以南。周边有青岛科技大学、青岛大学、青大高级职业学校、青岛国际学校和青岛二中等优质教育资源,地块位置优越。

2010年12月1日崂山区政府发布了午山项目挂牌出让公告,对午山社区改造项目公开挂牌招标。招标公告显示,整个午山项目包括16个地块,土地用途包括商务金融用地、城镇住宅用地、商服用地及科教用地等类型,项目土地改造总面积为47.9万平方米,改造完成后预计建筑总面积达71.2万平方米,其

中安置房的面积为28.5万平方米。该项目的挂牌起始价为425560万元。

11日,鲁商联合金帝最终以50亿元联合竞得午山村改造项目。根据出让要求,该项目地上总建筑面积为71.2445万平方米。其中商服用地27441.44平方米、住宅用地390027.32平方米、商务金融用地35584.42平方米、公共管理与公共服务用地10101.32平方米、科教用地11987.3平方米、医卫慈善用地3996.3平方米。根据规划方案,午山项目将配建多个商业项目,还将配建两处30个班规模的小学,一处9个班规模的幼儿园。